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Gemeinschaftsgrundschule der Stadt Hagen
               Primarstufe

Liebe Eltern, 
das neue Schuljahr hat begonnen und wir hoffen, Sie und Ihre Familien hatten eine erholsame Sommerzeit. Wir freuen uns, die Kinder wieder zu sehen und die neuen Schulanfänger am Donnerstag begrüßen zu dürfen. 

Die Corona-Pandemie wird uns auch im weiteren Schuljahr begleiten. Dazu gab es in der letzten Woche vom Ministerium und auch von der Stadt Hagen Richtlinien, an die wir uns halten und die wir verantwortungsvoll umsetzen werden. Das wird nicht einfach und auch nicht in jedem Fall bequem sein; es ist aber notwendig, damit das Risiko einer Infektion möglichst gering gehalten werden kann.

Im Folgenden gibt es die neuesten Infos zum Schulstart:

In der ersten Woche (12.08. - 14.08.2020) hat jede Klasse (2, 3, 4) Klassenunterricht von 
8.00 Uhr bis 11.25 Uhr. Am Freitag gilt diese Zeit auch für die Schülerinnen und Schüler der Klassen 1.
Der neue Stundenplan gilt dann zunächst ab 17.08.2020 bis zum 31.08.2020, da wir dann neue Vorgaben vom Ministerium erhalten werden.

Die Frühbetreuung findet derzeit coronabedingt nicht statt, da eine Durchmischung der Gruppen nicht stattfinden darf. Eltern, deren Kinder die Betreuung besuchen, wurden gesondert durch die OGS/GHB informiert.

Ab 7.45 Uhr wird es wie gehabt eine Frühaufsicht geben.

Um die Corona-Pandemie weiter einzudämmen, gelten bis zum 31.08.2020 laut dem Ministerium/der Stadt folgende Regelungen:

· Das Betreten des Schulhofs und insbesondere des Gebäudes ist für Erziehungsberechtigte nur nach Terminvergabe und mit Maske erlaubt.

· Grundsätzlich besteht an den Schulen der Primarstufe im Schulgebäude und auf dem Schulgelände für die Schülerinnen und Schüler der Jahrgänge 1-4 sowie für alle weiteren Personen eine Pflicht zum Tragen einer Mund-Nasen-Bedeckung. Am Sitzplatz und während des Unterrichts gilt dies nicht. Solange der feste Sitzplatz noch nicht eingenommen wurde oder sobald er verlassen wird, ist eine M-N-B zu tragen.

· Vor Schulbeginn halten sich die Kinder in gekennzeichneten Bereichen (zugehörig zu ihrer Klasse) auf dem Schulhof auf. Wir helfen den Kindern am Mittwoch, ihren Bereich zu finden.

· Sportunterricht wird nur im Freien erteilt. Währenddessen wird die M-N-B nicht getragen, da es sich um eine konstante Gruppe handelt, die Abstand hält.
· Der Schwimmunterricht wird (zunächst) bis zum 31.10.2020 nicht stattfinden.

· Der Religionsunterricht wird ökumenisch erteilt. Kinder, die nicht am Religionsunterricht teilnehmen, haben dann schulfrei.

· AGs werden bis auf Weiteres nicht stattfinden.

· Die Pausen werden so gestaffelt, dass maximal drei Klassen gleichzeitig auf dem Schulhof sind und die Kinder sich in ihren eigenen gekennzeichneten Bereichen aufhalten (im Rotationsverfahren).

· Grundsätzlich sind Schülerinnen und Schüler (SuS) verpflichtet, am Präsenzunterricht teilzunehmen.

· Für SuS mit relevanten Vorerkrankungen gilt: Die Eltern entscheiden, ob für ihr Kind eine gesundheitliche Gefährdung durch den Schulbesuch entstehen könnte. Die Rücksprache mit einem Arzt wird empfohlen. Die SuS sind weiterhin verpflichtet, daran mitzuarbeiten, dass die Aufgaben der Schule erfüllt und das Bildungsziel erreicht werden kann.
· Die Nichtteilnahme von SuS am Präsenzunterricht von Eltern, die eine Vorerkrankung haben kann zum Schutz ihrer Angehörigen nur in eng begrenzten Ausnahmefällen und nur vorübergehend in Betracht kommen. Dies setzt voraus, dass ein ärztliches Attest des betreffenden Angehörigen vorgelegt wird, aus dem sich die Corona-relevante Vorerkrankung ergibt. Eine Entbindung von der Teilnahme am Präsenzunterricht kommt vor allem dann in Betracht, wenn sich die oder der Angehörige aufgrund des individuellen Verlaufs ihrer oder seiner Vorerkrankung vorübergehend in einem Zustand erhöhter Gefährdung befindet. Die Verpflichtung der Schülerinnen und Schüler zur Teilnahme am Distanzunterricht und zur Teilnahme an Prüfungen bleibt bestehen.  

· Sofern eine Schülerin oder ein Schüler mit einem Angehörigen – insbesondere Eltern, Großeltern oder Geschwister – in häuslicher Gemeinschaft lebt und bei diesem Angehörigen eine relevante Erkrankung besteht, bei der eine Infektion mit SARS-Cov-2 ein besonders hohes gesundheitliches Risiko darstellt, sind vorrangig Maßnahmen der
Infektionsprävention innerhalb der häuslichen Gemeinschaft zum Schutz dieses Angehörigen zu treffen.  

· SuS, die im Schulalltag COVID-19-Symptome – insbesondere Fieber, trockenen Husten, Verlust des Geschmacks-/Geruchssinn- aufweisen, sind ansteckungsverdächtig. Sie sind daher zum Schutz der Anwesenden gemäß 


§54 Absatz 3 SchulG - nach Rücksprache mit den Eltern - unmittelbar und unverzüglich nach Hause zu schicken/ bzw. von den Eltern abzuholen.

· Eltern, deren Kinder einen Schnupfen haben wird empfohlen, dass ihr Kind 

24 Stunden zu Hause zur Beobachtung verbleibt, um eine Corona-Infektion

auszuschließen. Wenn keine weiteren Symptome auftreten, nimmt die Schülerin

oder der Schüler wieder am Unterricht teil. Kommen jedoch weitere Symptome wie

Husten, Fieber etc. hinzu, ist eine diagnostische Abklärung zu veranlassen.

· Kinder, die die Regeln nicht einhalten, müssen abgeholt werden.

· Wir vermeiden weiterhin möglichst den Austausch von Arbeitsmaterialien und arbeiten nach Möglichkeit „kontaktlos“.

· Ihr Kind darf gerne sein eigenes Desinfektionsmittel für die Hände mitbringen, da dies vor Unterrichtsbeginn das Händewaschen am Waschbecken entzerrt (entweder desinfizieren oder Hände waschen).

· Füllen Sie bitte die Erklärung „Risikogebiet“ für Ihr Kind aus und geben Sie diese bis Freitag, 14.08.2020 an die Klassenlehrerin/den Klassenlehrer zurück!

· Der Hygieneplan ist auf der Homepage einzusehen.

Wir blicken zuversichtlich auf das neue Schuljahr. Die Gesundheit Ihres Kindes und Ihrer Familie, und die der Mitarbeitenden und deren Angehörigen ist uns ein Anliegen, das wir alle gemeinsam verfolgen sollten. Sollten Sie noch Fragen haben, dann wenden Sie sich telefonisch oder per E-Mail an uns!

Bleiben Sie gesund!

Mit freundlichen Grüßen

Nicole Kaiser -Schulleitung-
