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Gemeinschaftsgrundschule der Stadt Hagen
               Primarstufe

Liebe Eltern, 

das neue Schuljahr hat begonnen und wir hoffen, Sie und Ihre Familien hatten eine erholsame Sommerzeit. Wir freuen uns, die Kinder wieder zu sehen und die neuen Schulanfänger am Donnerstag begrüßen zu dürfen.
Die Corona-Pandemie wird uns auch in diesem Schuljahr weiterhin begleiten. Dazu gab es in der letzten Woche vom Ministerium Richtlinien, an die wir uns halten und die wir verantwortungsvoll umsetzen werden. Ein umsichtiges, rücksichtsvolles Miteinander wird uns auch im neuen Schuljahr helfen, das Risiko einer Infektion möglichst geringzuhalten.
(Infos dazu auf unserer Homepage: www.gs-kuhlerkamp.de)

Im Folgenden gibt es die neuesten Infos zum Schulstart:

In der ersten Woche (10.08. – 12.08.) hat jede Klasse Klassenunterricht. Die Jahrgänge 1 bis 4 haben von 8.00 – 11.30 Uhr Unterricht. Die Kinder der OGS und GHB gehen nach Unterrichtsende in die OGS/GHB.

Der neue Stundenplan gilt dann ab dem 15.08.2022.
Die Frühbetreuung für die OGS/GHB Kinder wird wieder stattfinden und seitens der Schule organisiert. Im ersten Schulhalbjahr 2022/23 übernehmen Frau Aydin (OGS) und Frau Weil Mo-Fr von 7.30 Uhr – 8.00 Uhr die Frühbetreuung der OGS/GHB Kinder, bei denen durch die Berufstätigkeit beider Eltern dringender Bedarf besteht (Nachweis erforderlich). Sollten Sie also Anspruch haben, melden Sie Ihr Kind über das Sekretariat (telefonisch/per Mail) mit dem entsprechenden Nachweis an. Diese Betreuung startet dann ab MONTAG, 15.08.!
Ab 7.45 Uhr wird es wie gehabt auf dem Schulhof eine Frühaufsicht für alle Kinder geben.

In diesem Schuljahr findet der Unterrichtbetrieb soweit regulär statt:
· Die Corona-Testungen erfolgen Anlass bezogen. Jedes Kind bekommt für einen Monat 5 Tests ausgehändigt, die Sie bei Bedarf (Anzeichen einer Erkältung) selbstständig mit Ihrem Kind zu Hause durchführen. Im Falle einer vorgenommenen Testung teilen Sie uns formlos mit, ob der Test negativ oder positiv war.
· Im neuen Schuljahr gilt keine Pflicht zum Tragen einer medizinischen Maske. Das Tragen einer Maske beruht auf Freiwilligkeit.
· Vor Schulbeginn halten sich die Kinder in ihren Bereichen (zugehörig zu ihrer Klasse) auf dem Schulhof auf. Wir helfen den Kindern am Mittwoch, ihren Bereich zu finden.
· AGs werden dienstags in der 5. Stunde ab der dritten Schulwoche stattfinden.

· Ihr Kind darf gerne sein eigenes Desinfektionsmittel für die Hände mitbringen.
· Die Waffeltage finden jeden ersten Freitag im Monat statt, beginnend mit Klasse 4 am 02.09.2022 (Infos dazu erhalten Sie am Klassenpflegschaftsabend).
· Die Einladungen zu den Klassenpflegschaftsabenden erhalten Sie in der nächsten Woche.

· Laut unserem Methodenkonzept, welches in der Schulpflegschaftssitzung vorgestellt wurde, werden die Kolleginnen mit den Kindern der Klassen 2, 3, und 4 an diesem Donnerstag, 18.08.2022 in Ihren Klassen den ersten Methodentag durchführen, an dem sie ausgewählte Methoden zum „Lernen lernen“ trainieren. Klasse 1 beginnt nach den Herbstferien. (Konzept auf der Homepage)
· Ein gesondertes Schreiben der OGS wird den Kindern der OGS auch in dieser Woche ausgehändigt.
Wir blicken zuversichtlich auf das neue Schuljahr. Die Gesundheit Ihres Kindes und Ihrer Familie und die der Mitarbeitenden und deren Angehörigen ist ein Anliegen, das wir alle gemeinsam verfolgen sollten. Sollten Sie noch Fragen haben, dann wenden Sie sich telefonisch oder per E-Mail an uns!

Bleiben Sie gesund!

Mit freundlichen Grüßen

Nicole Kaiser und Wiebke Kemper
-Schulleitungsteam-

